

“科普大篷车”走进五陵小学



本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武文/图)为丰富乡村校园科普活动,提升青少年科学素质,11月27日,市科协组织科普大篷车走进凤泉区五陵小学(如图),进行科普知识宣讲。市科协党组成员、副主席殷兵出席活动。

异彩纷呈的科普宣讲活动受到了五陵小学全体师生的热烈欢迎。河南师范大学物理学院马恒教授带来了精彩的液氮魔术秀,源源不断涌出的烟雾瞬间吸引了大批学生认真观看。活动现场分为科学表演、科普探究、VR互动、科普乐园和主题展览五大展区。除了各类生动的科普探求展品体验,主办方还准备了“趣味保龄球”“掷无虚发”“手脚并用”等科普体验项目,充分调动了同学们的参与热情。大家在轻松愉快的氛围中,一起参与互动,探索科技带来的魅力。

通过此次科普活动,小学生近距离接触并感受科学的神奇,在心里播下了科技梦想的种子。接下来,市科协将进一步加大对青少年科普知识宣传力度,持续开展“科普大篷车”进校园系列活动,拓宽青少年科技视野,增强青少年动手能力,助力科技梦想开花结果。

获嘉县供电公司 做好“必答题” 赢得“满分卷”

本报讯 近日,获嘉县供电公司城区中心供电所工作人员走访获嘉县中医院,宣传当前电力惠企政策,并为医院提供安全用电指导和能效分析服务。

在走访中,工作人员面对面听取意见,针对客户提出的用电方面的疑惑,当场进行解释和落实,并记录客户在供电服务方面的意见和建议。同时,工作人员全面排查医院变压器运行状况、保护定值配置、计量装置、电价及行业类别、停(启)用情况、低电压段电缆沟积水等问题。对于排查出的问题当场沟通,工作人员第一时间进行消缺处理。“遇到用电方面的问题,咱的师傅总是随叫随到,平时还经常在微信群里分享一些节能用电知识、优惠政策,提供用电咨询服务,对我们的帮助很大,我对供电公司的服务非常满意!”医院负责人李主任对供电服务作出了高度评价。

9月份以来,获嘉县供电公司聚焦辖区重点企业所需、所盼、所求,全心全意当好企业“电保姆”,把企业反映的每个问题当作“必答题”,全力为客户服务。

截至目前,该公司已走访419户专变客户,处理隐患58处,下达安全隐患整改通知书289份,并协助客户开展专项预防性试验工作,有效提升辖区企业客户“获得电力”感知。

(杨声 刘静)

市科协开展主题教育 第二期读书班

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武)近日,市科协举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班,县处级干部参加学习。为期4天的读书班以“重实践、建新功,推进优势产业科技赋能,着力服务创新驱动”为主题,通过日常自学、集中学习、集体研讨交流等方式开展。

读书班期间,全体学员坚持读原著、学原文、悟原理,围绕《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平著作选读》(第二卷)《论党的自我革命》中关于科技创新、人才强国的重要论述,以及全面从严治党讲话精神,观看河南干部网络学院“正确理解和大力推进中国式现代化”学习专栏,进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解把握,提升运用党的

的创新理论推动科协高质量发展的能力本领。

市科协党组书记、主席杜广润在结业中强调:一是要持续抓好理论学习,做到学懂弄通做实,在理论学习中要结合实践学,结合工作实际和岗位要求学,学以致用,注重向实践成果转化;二是在调查研究中要把解决实际问题作为调查研究的出发点和落脚点,并结合调研课题,不断提出真正解决问题的新理念新思路新办法,形成高质量的调研成果,有效转化运用;三是要把开展主题教育同推进中心工作、年度重点工作结合起来,真正把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想转化为指导实践、推动工作的强大力量,不断提高履职尽责的能力和水平,推动市科协工作不断开创新局面。

封丘县供电公司纪委 聚焦主责主业 发挥监督作用

本报讯 为及时了解基层动态,日前,封丘县供电公司纪委听取了各位廉情监督员的本月汇报,收集汇总工作开展情况和重点监督信息。

今年以来,该公司深刻把握全面从严治党新形势新要求,聚焦公司纪委主责主业,坚守职责定位,强化监督执纪问责,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

聚焦政治监督,增强责任担当。该公司纪委工作人员对照“政治清单”常抓常管、敢于斗争,自觉融入大局,主动服务大局,做到重大决策部署到哪里,监督检查就跟进到哪里,始终保持正风肃纪高压态势,确保政治监督落地落实。综合运用专项检查、列席会议、听取汇报等监督方式,加强对安全生产、电力保供、优化营商环境等重大政治任务的监督检查,促进政治监督和日常监督有机统一、贯通协同。

聚焦重点领域,强化监督质效。该公司纪委工作人员紧盯“安全、服务”两条供电“生命线”,列出监督责任清单,持续深入开展“点穴式”监督,把监督执纪问责挺到安全、服务重点工作的第一线。紧扣车辆管理、物资采购等重点风险领域,突出针对性,开展“纪检+专业”协同监督,切实增强专项监督的常态化、精准化、成效化。瞄准易发负面清单、“小微权力”等线索,采取明察暗访、专项督查等形式,定期对基层易发违规违纪问题进行监督检查,在“常和长”“严和实”“深和细”上下真功夫、硬功夫。

聚焦拓宽创新,优化监督举措。该公司纪委充分整合利用基层监督力量,聘请廉情监督员,协助该公司纪委及时发现苗头性、倾向性问题,积极提供问题线索,优化完善监督体系。通过廉洁警示教育片、廉政展板等方式,进一步促进廉政文化多元化多形式入脑入心。

(肖紫琪)

卫辉市供电公司 寒潮来袭 服务队员送来温暖 热情相随 确保家中用电安全

本报讯 日前,卫辉市供电公司卫北中心供电所组织共产党员服务队走进安都乡敬老院,为其排查线路及用电设备,让敬老院里的老人用上放心电、暖心电,真正感受到供电员工带给他们的温暖。

随着天气逐渐转冷,卫辉市供电公司组织3个中心供电所的党员服务队走进辖区孤寡老人、五保户、留守老

人家中,从进户线、开关、插座、家用电器等方面进行安全用电隐患排查,确保老人过一个温暖、光明的冬季。与此同时,该公司利用“网格化优势”,通过在微信群发安全用电常识、在营业厅发放安全用电手册、深入到卫辉市内的公园、学校及农村集市等人口密集区发放安全用电和线上缴费宣传材料、现场接受群众咨询

等方式,宣传冬季用电注意事项,让大家进一步了解节约用电、安全用电的方法和技巧。

卫辉市供电公司将继续履行社会责任,加大对弱势群体关爱力度,细化服务措施,切实用好用电爱心延伸服务,为弱势群体送去实实在在的温暖,架起供电公司密切联系群众的“连心桥”。

(张锐)

辉县市供电公司 履行责任 开展公益服务活动 服务社会 陪伴老人温暖度冬



本报讯 日前,辉县市供电公司焦裕禄共产党员服务队走进当地敬老院,看望慰问孤寡老人,并义务为

敬老院检修室内外用电线路和电器(如图),为老人送去温情和关爱。服务队队员重点对敬老院的线

路设备进行检查维护,对厨用电器设备、漏电保护器、线路接口、灯管、插座等逐一排查,发现破损或老化的线路及时更换,提前消除用电安全隐患。服务队队员还向老人发放用电安全宣传册,详细介绍安全用电的基本常识,包括不要随意扯拉电线、不要使用破损插头、不要同时使用多个大功率电器等,确保老人冬季安全、可靠用电。

一直以来,辉县市供电公司焦裕禄共产党员服务队积极履行社会责任,常态化开展公益服务活动,持续加大对老年群体用电安全等方面的关注和保障力度,提供优质高效的电力服务,持续营造敬老爱老的良好风气,让老年群体有更多获得感和幸福感,用实际行动传递着爱和温暖,让中华民族的优秀传统美德得以传承和弘扬。

(石磊 张若男 文/图)

辉县市供电公司 党建引领助力农产品销售

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 通讯员 张若男 石磊 文/图)日前,一袋袋新鲜的娃娃菜被装车运往辉县市供电公司的大院里,受到了该公司员工的热烈欢迎,并很快被抢购一空(如图)。

今年,辉县市南村镇河北村在辉县市供电公司驻村工作队的帮助支持下,大力推广发展娃娃菜种植新模式,按照“党建引领+合作社带动”的模式,大力发展蔬菜种植产业,积极吸纳更多农户参加,带领群众创收致富。

该村旭日合作社负责人陈国华在驻村第一书记张同斌的建议和引导下,从传统小麦、玉米种植向附加值更高的蔬菜种植转型,今年娃娃菜长势良好,产量高达15万公斤。

对此,辉县市供电公司党委高度重视,坚持党建引领,对该村娃娃菜成品进行广泛转发宣传,帮助农户拓宽销售渠道,解决农户农产品收获、销售等方面遇到各类难题,用行动致力“三农”服务,以“红色领航”架起农户与消费者之间的



桥梁,当好帮农促富的“排头兵”。

“我们专门派人到合作社实地考察,拍照片发微信,尽量把新鲜健康的绿色蔬菜展现给大家。”专门负责此次采购的工作人员说。

在此次采购过程中,该公司党员干部带头营销、率先购买。据统计,干部职工共购买娃娃菜

6000多公斤,助力乡村振兴,打赢村民致富攻坚战。

辉县市供电公司将继续发挥党员干部和驻村第一书记的桥梁纽带作用,打通堵点滞销农产品的“最后一公里”,带动村民农户就业增收,以实际行动助力乡村振兴。

“大新庄”“小辛庄”“沙窝营” 三村名的由来(中)

曹拳道:“唉,老人家,一言难尽呐。看来这地方是待不下去了!纵然有理,这哪儿还有讲理的地方?走,找‘红巾军’去,我们去投朱元璋!”

他们连夜草葬了老母亲之后,曹福道:“大哥,我实在咽不下这口气。我在杜楼时,知道他们的马草和粮库在哪里,我想烧了他们的粮草报仇!”曹拳道:“走,烧龟孙们去!”于是他们又拐到杜楼火烧了联庄会的马草和粮库,然后直向滁州,去投奔“红巾军”了。

咱回过头来说这个大嘴叉子,大嘴叉子姓杜,叫杜家豪,就住在杜楼的东大街上。当年,县里“达鲁花赤”的弟弟巴哪鲁驻军杜楼,和开杂货店的老板娘“花丢丢”勾搭上了,“花丢丢”的丈夫杜阮阮不敢过问,就这样稀里糊涂生下了这个儿子。这小子有着胡人、汉人的两种血统,虎头虎脑,嘴巴特大,所以人们就称其为“大嘴叉子”。大嘴叉子生就一身蛮力,慢慢长大后,仗着自己有一个蒙古人的干爸爸(巴哪鲁),欺男霸女,横行乡里,无恶不作。这次,趁着县里要成立联庄会预防“红巾军”乱党,他到他的干爸爸处活动了几天,县衙门就委任了他个联庄会会长。他借机搜刮民脂民膏,大发了一笔横财后,于近日开大会宣布联庄会成立。

为了给自己立威,他突发奇想:“抓一个穷要饭的当众杀掉,看谁以后还不服号令。”于是,他就想了一个馊馊的法子弄来了一个叫花子。谁知,时运不济,半道上杀出了个“程咬金”大闹会场,不但差一点杀了他,还救走了叫花子,搅了他的计划。他当时吓得稀屎尿了一裤裆,也顾不得派人去追,等冷静下来以后,才派人火速去县里报官,让县衙门去寻人。不想,他一时疏忽,夜里又让人放火烧了粮草,害得他这个联庄会会长当得窝囊。不过,死猪不怕开水烫,他既当了会长,大不了再向穷人摊派一些钱粮。于是,他就又一次盘剥乡里,继续干他的联庄会会长。

再说曹拳、曹福他们,烧了粮草,撒了怨气,然后就决定去投朱元璋的义军。这一天,他们来到了一个大集镇,看到了大街上到处都挂满了捉拿逃犯榜文。曹福把脸上抹了把土灰,特意化装了一下,趁人少之时,靠近看了榜文一眼,哎呀,幸好不关他的事儿。榜文上是提拿一个杀了两位官差名叫曹鼐的渔民。官府拿人,这也是非之地呀,是非之地不可久留,于是他们连夜开路,向西南方向去寻找义军。三更时分,他们刚走到一个陡坡前,“哗啦”一声,从天上撒下一张大网要把他们套住。曹拳闻声向后一缩,这张网只套住了曹福一人。幸好随身带刀,曹拳急忙用刀去割网丝。曹福还未完全脱身,一个黑影便从坡顶飞下,举刀就要杀人。于是两个对一个一直斗了一二十个回

合,那人渐渐气力不支,被曹拳一个扫堂腿翻翻按倒。

“你是什么人,为何暗算我们?”

“要杀便杀,哪有那么多话与你们理论!”

“哟,还是个硬家伙。我就是和你这样的硬家伙较劲。”随即一个双指卡喉道:“不老实,我叫你生不如死!”

一番较量之后硬汉终于忍不住了,说道:“你拿我去见官领赏吧,我就是逃犯曹鼐!”

“啊,曹鼐?你咋出现在这里,我们是一路人啊!”

曹鼐原本心想这回是死定了,没想到自己一说出自己的名字,对手立马放开了双手。

相互寒暄之后,曹鼐向曹拳、曹福他们倾诉了他的遭遇。

原来,曹鼐是扬州府高邮县在高邮州湖上打渔的一个普通渔民。有一年因平天打渔遭到大旱,湖面收缩,鱼类减少,渔民打不了那么多鱼,日子过得就格外艰辛。可渔翁不但不减轻一些负担,还额外加高了鱼税。渔民负担不起,于是就惹恼了渔霸,渔霸便勾结官府来渔村抓人。渔民纷纷起来与他们理论。谁知这些家伙仗民众多势,举刀便砍倒了数人。平时憨厚的曹鼐再也忍无可忍了,于是仗着自己一身武艺,一气杀死了官府差官两人。霎时间,扬州府内像鳖翻潭一样乱了,到处都贴满了捉拿曹鼐的榜文。为了躲避官府,曹鼐昼伏夜出,三天了还没吃上饭。否则凭他的本事,也不至于这么快就被打翻就擒。

曹拳、曹福听完说道:“哈哈,原来是大水冲了龙王庙,我们原本是一路人呀。”两人随即拿出干粮让曹鼐一边吃着,一边向他详细讲述自己的事情。三人越说越投机,于是一路结伴跑到了滁州投入了“红巾军”大帐。然后,三人随着朱元璋的义军,攻定远,克和州,收巢湖,打太平(当涂),于至正十六年(1356年)又随军攻进了集庆(南京)。在“红巾军”的数年间,曹福、曹鼐作为曹拳的贴身护卫,不离鞍前马后。他们身经百战,由于作战勇敢又武艺出众,先后都由小卒晋升为军中副将。这三位曹氏子弟虽说没有经过“桃园结义”那样的形式,但战场上相互配合、相互照顾的情谊,谁看都像是一个娘生的亲兄弟。

(王振录)



(张琳)